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Ata da 11ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 

ano de 2023. 

 

Presidência: Odair José de Matos  
 

Às 17h19min. (dezessete horas e dezenove minutos) do dia 16 (dezesseis) de fevereiro do 

ano de 2023 (dois mil e vinte e três), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado 

do Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde 

presentes estavam os seguintes Vereadores: Odair José de Matos, Carlos André Feitosa 

Pereira, Dernival Tavares da Cruz – Véi Dê, Antônio Ferreira de Santana, Antônio 

Hamilton Ferreira Lira, Luana dos Santos Gouvêa, João Ilânio Sampaio, João Bosco 

de Lima, Efigênia Mendes Garcia, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Expedito 

Rildo Cardoso Xavier Teles, Dorivan Amaro dos Santos, Eufrásio Parente de Sá 

Barreto – Farrim, Epitácio Saraiva da Cruz Neto e Tárcio Araújo Vieira. O Presidente 

constatou que havia número legal de vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do 

art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a sessão, convidando o edil João Ilânio 

Sampaio para fazer a ORAÇÃO DA TARDE. Nos termos do Art. 144 do Regimento 

Interno, passamos a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: 

CORRESPONDÊNCIAS: Ofício nº 013/2023, da EMEIF Nazinha Garcia, da Mata dos 

Dudas, agradecendo pelas melhorias da referida unidade de ensino. Ofício GAB/SMS/Nº 

107/2023, da Secretaria Municipal de Saúde, em resposta ao ofício nº 3101013/2023 – 

CMB, referente ao Requerimento nº 43/2023, de autoria do Vereador Expedito Rildo 

Cardoso Xavier Teles. Ofício GAB/SMS/Nº 127/2023, da Secretaria Municipal de Saúde, 

em resposta ao ofício nº 2101010/2023 – CMB, referente ao Requerimento nº 39/2023, de 

autoria do Vereador Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim. PROJETOS: Projeto de 

Decreto Legislativo nº 01/2023, de autoria da Mesa Diretora, em REGIME DE 

URGÊNCIA, dispõe sobre a AUTORIZAÇÃO de Licença para o Prefeito Municipal 

ausentar-se do Município por mais de 10 (dez) dias. Projeto de Lei nº 13/2023, de autoria 

do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, denomina logradouros públicos, 

localizados no interior do Loteamento Lagoa Seca I e II. REQUERIMENTOS: 

Requerimento Nº 71/2023, de autoria do Vereador João Bosco de Lima, que seja 

enviado ofício ao Diretor da AMASBAR, solicitando a prestação de contas detalhada da 

mesma. Requerimento Nº 76/2023, de autoria da Vereadora Luana dos Santos Gouvêa, 

que seja enviado oficio a Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando o roço 

e recuperação da estrada que liga o Sítios Severo a Capela de São Sebastião no Sítio 

Macaúba. Requerimento Nº 77/2023, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz 

Neto, que seja enviado ofício para as Empresas responsáveis pelas linhas de ônibus no 

município de Barbalha, solicitando a extensão do horário de funcionamento na zona rural 

para até às 22:00 horas, tendo em vista que a população tem reivindicado tal demanda. 

Requerimento Nº 78/2023, de autoria do Vereador João Bosco de Lima, que seja 

enviado ofício a Secretária de Saúde, solicitando que seja entregue o dinheiro a quem faz jus 

(farmacêuticos), conforme a lei existente do Programa QUALIFAR-SUS. Requerimento Nº 
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79/2023, de autoria da Vereadora Efigênia, que seja oficiado o Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal, solicitando nos informar o que segue: 1. Informar quantas crianças em 

Barbalha estão aguardando análise da SEDUC para serem atendidas por cuidadores? 

Especificando as escolas. 2. Há estudos para a manutenção do serviço de cuidadores para 

alunos com deficiência por meio de profissionais concursados? Se sim, fornecer cópia dos 

estudos, se não, por quê? 3. Haverá reposição de aulas dos dias letivos perdidos pelas 

crianças em razão do atraso na contratação de cuidadores? Se sim, como? Se não, por quê? 

Requerimento Nº 80/2023, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, que seja 

enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando uma 

restauração na canaleta a céu aberto, localizada em frente à Câmara Municipal. Sugiro que 

esta seja feita igual às canaletas que foram feitas na Rua Divino Salvador com a Senador 

Alencar, e na Avenida João Evangelista Sampaio. Requerimento Nº 81/2023, de autoria 

do Vereador João Ilânio Sampaio, que seja enviado ofício para Secretaria de Infraestrutura 

e Serviços Públicos, solicitando a continuação da limpeza e capinação na rua P - 5, na Mata 

dos Limas, tendo em vista que estamos na quadra invernosa e o mato cresce muito. 

PROPOSIÇÕES VERBAIS – Odair José de Matos– Solicitou o envio de ofício ao seu 

irmão, Gilberto Félix de Matos, registrando votos de parabéns pela passagem do seu 

aniversário natalício, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e 

amigos. Solicitou o envio de ofício ao Sr. Francisco de Assis Sousa – Tiquim com cópia ao 

seu irmão gêmeo Raimundo Nonato Sousa, registrando votos de parabéns pela passagem do 

seu aniversário natalício, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e 

amigos. Solicitou o envio de ofício ao Sr. Reneson da Silva Gomes, registrando votos de 

parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, comemorado recentemente ao lado dos 

seus familiares, parentes e amigos. Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles – Solicitou o 

envio de ofício aos Repórteres, Silva Neto, Gilberto Timóteo Celson Lima e Carlos Juca 

com cópia as Rádios da Região do Cariri, registrando votos de parabéns pela passagem do 

dia do Repórter, comemorado anualmente no dia 16 de fevereiro. João Bosco de Lima – 

Solicitou o envio de ofício a sua Assessora Parlamentar Raissa, registrando votos de 

parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, comemorado recentemente ao lado dos 

seus familiares, parentes e amigos. Dorivan Amaro dos Santos – Solicitou o envio de 

ofício ao Ex. Vereador Damião Elias do Amaral – Hélio, em nome da Casa, registrando 

votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, comemorado recentemente ao 

lado dos seus familiares, parentes e amigos.  ORDEM DO DIA: URGÊNCIA do Projeto 

de Decreto Legislativo nº 01/2023, de autoria da Mesa Diretora, dispõe sobre a 

AUTORIZAÇÃO de Licença para o Prefeito Municipal ausentar-se do Município por mais 

de 10 (dez) dias, em discussão. Sendo aprovada com a seguinte votação: 13 (treze) Votos 

Favoráveis e 01 (um) voto Contrário. Foi emitido Parecer Verbal Favorável para tramitação 

do Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2023, de autoria da Mesa Diretora, dispõe sobre 

a AUTORIZAÇÃO de Licença para o Prefeito Municipal ausentar-se do Município por mais 

de 10 (dez) dias. Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2023, de autoria da Mesa 

Diretora, dispõe sobre a AUTORIZAÇÃO de Licença para o Prefeito Municipal ausentar-

se do Município por mais de 10 (dez) dias, em discussão. Sendo Aprovado com 13 (treze) 

Votos Favoráveis. O Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles - Solicitou o envio 
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de ofício, ao Vice Prefeito Everton de Souza Garcia Siqueira - Vevé, que assume o 

Município de Barbalha.  Dorivan Amaro dos Santos - Solicitou o envio de ofício a família 

da Sra. Dona Alaíde, registrando votos de pesar pelo seu falecimento ocorrido recentemente 

em nosso Município, deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e amigos. 

Todos os Requerimentos foram discutidos e aprovados por unanimidade, EXCETO o 

Requerimento nº 79/2023, de autoria da Vereadora Efigênia Mendes Garcia, RETIRADO 

DA ORDEM DO DIA a pedido da autora e os Requerimentos nºs 80/2023 e 81/2023, de 

autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, que não foram aprovados por falta de quórum, 

ficando para a próxima Sessão. NÃO HOUVE PALAVRA FACULTADA. O Presidente 

nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h35min (dezoito horas 

e trinta e cinco minutos). E para tudo constar, eu Dorivan Amaro dos Santos, 1° Secretário, 

pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será 

assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas 

ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


